

## Без инаугурации и «золотого парашюта»



В Петрозаводске в кресло мэра села женщина, о которой до выборов мало кто слышал



## Замуровали, демоны!

Финты вокруг тарифов

## Молоко может подорожать вдвое

Производители готовы добровольно ограничить отпускные цены, но взамен просят помощи от государства

## Не совсем РЕАЛЬНАЯ экономика

Все больше желающих считать деньги в карманах богатых футбольных клубов



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 130 (26721)

Выходит с 19 февраля 1921 года

Цена в розницу — свободная

www.trud.ru



# ТРУД

18  
сентября  
2013  
среда

ВОПРОС «ТРУДА» | стр. 3 | Как же нам обустроить Россию?

# Гуляйте, академики!

Вчера видные и не очень деятели российской науки отправились на прогулку к стенам Госдумы

• В ФОКУСЕ •

Давненько у этого серого здания в Охотном Ряду не собиралось сразу столько милых, интеллигентных людей. В Москве дождь, только +12, но к 10 часам к стенам Государственной думы пришли более трех сотен деятелей науки. Митинг не был санкционирован, ученые называли все это «просто гулянием». Однако погулять было негде — здание со стороны Моховой оцепил ОМОН. «Гуляющие» толпились в самом начале Тверской. Многие приехали с двумя гвоздиками — в знак траура по отечественной науке, со значками «РАН = SOS». Из-за раскрытых зонтов стало тесно.

ПАВЕЛ ОРЛОВ  
СПЕЦКОР «ТРУДА»



ФОТО РАМИЛЬ ГАЛИМ - ТРУД

В толпе мелькали лица маститых: Валерия Рубакова, Алексея Старобинского, Виктора Васильева. Но большинство из молодежи. Ораторы, сменяя друг друга, забирались на гранитное ограждение подземного перехода. Отсюда говорил и академик Борис Кашин. Среди слушателей затеялась белая крыса в клетке с надписью: «Я и вся наша лаборатория против реформы РАН».

Да, до такой степени (мало вам людей, уже и зверье втягивает!) дошли споры вокруг реформы, которые одни называют антинаучной, а другие — горькой, но необходимой.

Вот краткие выдержки из звучавших здесь речей. Михаил Гельфанд, член общественного

совета Минобрнауки, доктор биологических наук, профессор МГУ: «Правильная реформа должна была начинаться с создания прозрачной конкурсной системы, приближенной к международным стандартам. После этого можно было бы решать вопросы переподчинения. А здесь бюрократические игры с непродуктивными промежуточными шагами и непонятными последствиями. Никто не понимает, как будут осуществляться взаимоотношения этого управляющего агентства или федерального органа с науч-

ными лабораториями, и я прогнозирую настоящий коллапс».

Доктор наук Елена (фамилию, извините, не расслышал) из Новосибирска: «Да бросьте вы умничать. Отнимут землю и построят на ней торговые центры или элитное жилье. У нас так и происходит».

Бронислав Гангальский, доктор геолого-минералогических наук: «Понимаете, за последние 20 лет в России не открыто ни одного нового месторождения твердых полезных ископаемых. А за рубежом появились несколь-

ко крупных: урана, золота, полиметаллов. Открыты они благодаря фундаментальным исследованиям. Мы можем сделать нашу страну богаче, но это никому не нужно...»

Поговорили в таком ключе и разошлись. Никаких эксцессов, провокаций, беспорядков. Что вы хотите, интеллигентный народ.

Продолжение  
темы

с. 2

## Прилетит губернатор в голубом вертолете и бесплатно покажет кино...

• ЯВЛЕНИЕ НАРОДУ •

Телевизионные шутки про «суровых челябинских мужиков» недаром получили в народе столь широкое распространение — действительно, и регион этот особый, да и люди там живут недюжинные. Но особой широтой выделяется в Челябинске местная власть.

Тамашный губернатор Михаил Юревич представляет собой классический тип «сурового мужика», у которого все в этой жизни выходит зримо и масштабно. В прошлом году он поразил всех приобретенным за 290 млн бюджетных рублей американским вертолетом Bell 429, а в эти выходные Михаил Валерьевич утер нос завистникам тем, как с чувством, толком, расстановкой провел выходные во французской Ницце.

Напомним, что в Челябинской области только что прошел мощный паводок, от которого пострадали и люди, и дома, и хозяйства. В конце прошлой недели губернатор Михаил Юревич облетел на своем супервертолете пострадавшие районы и, видимо, так близко к сердцу принял страдания простых людей, что решил снять стресс легким променадом в сторону Лазурного Берега. А тут и повод



уважительный поводом: ближайший друг губернатора, депутат и миллионер Сергей Вайнштейн решил отметить в Ницце свой очередной день рождения. К компании присоединились сенатор от Челябинской области Константин Цыпко и другие достойные люди. В результате уральские гости устроили отличные выходные — с катанием на 20-метровой яхте и проживанием

в эксклюзивном отеле Hermitage, где одна ночь стоит от 3615 евро.

Отдельные злопыхатели тут же стали возмущаться в интернете по поводу расточительства губернатора на фоне только что постигшего уральскую землю стихийного бедствия, но мы же понимаем, что пересуды эти от зависти. Ну кто сможет запретить губернатору жить красиво, если в его регионе все службы работают как часы, а последствия паводка уже устраняются — из федерального бюджета, кстати, только что поступили 206,6 млн рублей на компенсацию утраченного челябинцами имущества.

Так что челябинцы могут только поразиться за своего губернатора, особенно жители поселка Роза, которому еще до паводка грозило затопление. Напомним тем, кто забыл: именно о них Владимир Путин, посетивший Розу чуть больше года назад, сказал Юревичу: «У вас хоть совесть-то есть, нет? Вы здесь когда-нибудь были? Хоть один раз?! Это просто переходит вообще всякие границы: потолок того и гляди рухнет, а щели в стенах прямо на улицу. Как там люди-то живут?»

Хочется верить, что живут там люди сегодня отлично, иначе стал бы губернатор раскатывать по зарубежным курортам? В конце концов, и на отдых он поехал честно, не выдавая эту поездку за обмен аграрным опытом, как это сделали в прошлом году топчиновники в Волгограде, которые вместе с семьями под руководством своего губернатора отправились в Италию за казенный счет. Так что налицо определенный прогресс. ■

СЕРГЕЙ РУСЕВ

люди с улицы

## Бегом из паутины

По данным исследования Университета Карнеги-Меллон, после скандала с участием спецслужб в Америке около 90% интернет-пользователей стали тщательнее скрывать личную информацию в Сети. Мы спросили горожан, готовы ли они удалить себя из соцсетей, чтобы избежать слежки.



ЛИАНА МАКЕЕВА

МУЗЫКАНТ

— Мне нечего бояться, ничего секретного и скандального на моей страничке нет. Я частенько публикую фотографии из поездок, но эта информация, думаю, интересна только мне и моим друзьям.



ДМИТРИЙ ГАЛЮТДИНОВ

СТУДЕНТ

— Я считаю, что если спецслужбам интересен тот или иной человек, то они его найдут и безо всякого интернета. А чтобы не бояться, просто не стоит о себе писать все, что происходит в жизни.



ЕКАТЕРИНА СЕВАСТ'ЯНОВА

МЕНЕДЖЕР

— Не готова отказаться от соцсетей. Я выкладываю о себе минимум информации из категории ФИО, дату рождения и место учебы. Еще публикую фото, но, думаю, они мало кого интересуют.

СПРАШИВАЛА ОЛЬГА СМОЛЬНОВА

## Тени в раю: 20 лет после войны

• НА ПРОСВЕТ •

Наш спецкор Вадим КАРПОВ только что побывал в Абхазии, где 20 лет назад закончилась война. Тогда, в сентябре 1993-го, он тоже был здесь, в городе, где на улицах догорали легковушки и лежали трупы. Что сегодня представляет из себя этот некогда благодатный край — почти рай?

ВАДИМ КАРПОВ

Сухуми, столица республики, сентябрь 2013-го. Последний раз я был здесь ровно 20 лет назад. В таком же сентябре, в последние дни и часы той страшной, беспощадной войны. Вместе с нашим фоторепортером Валерой Утцем и собкором «Труда» в Сочи Игорем Черновым. Тогда в Гудауте мы встречались с легендарным Владиславом Ардзинбой, портреты которого сейчас развешены по всей Абхазии, общались с абхазскими ополченцами, чеченцами из отряда Басаева... Было так же жарко и солнечно, как сегодня. Только палили со всех сторон, хотя бой уже уходил из города на запад. Нам посоветовали не выходить на набережную — город обстреливался с катеров. А так, помню, хотелось выпить кофе по-турецки, который всегда готовили для отдыхающих у пристани, возле белоснежного морского вокзала. До войны...



ФОТО ИТАР-ТАСС

По Тбилисскому шоссе (тогда оно называлось еще так) поехали в аэропорт. Слева и справа полыхали спрятавшиеся в пальмах и эвкалиптах дома. На взлетной полосе стоял личный Як-40 Эдуарда Шеварднадзе. С опаской (а вдруг заминировано?) поднялись в салон. На полу валялись какие-то документы и пустые бутылки из-под вина и коньяка. Глава Грузии не стал рисковать, оставил самолет и эвакуировался на пассажирском лайнере «Аэрофлота». Мальчонка лет восьми

бродил по аэродромному полю струбкой от гранатомета и охотно позировал. В курортной Пицунде, в пансионатах разместили беженцев из шахтерского города Ткварчели...

...И вот такое впечатление, что я вновь попал на ту самую линию фронта. Стены же, до деталей, картинками. Израненный осколками и снарядами, закопченный от пожаров и времени сухумский железнодорожный вокзал. Он такой же притихший, испуганный, как в 93-м. Какой-то бомж. А когда-то был невероятным фантомом в стиле советского ампира. Сбашенками и шпильками, вечно нафаршированный фруктами и орехами. Суетливый и шумный, как восточный базар. Через него потоком проходили составы с грузами и отдыхающими, сновали электрички.

Сейчас только раз в сутки и только летом прибывает скорый поезд из Москвы. Билеты продают в маленькой пристроечке к бывлой патриархальной роскоши. Осиротевшие перроны пусты, как и ржавые, заросшие кустарником, пути. Вот и все некогда вечно гудящее транскавказское сообщество.

с. 4

курсы валют \$ 32,3237 (+0,0330) € 43,1457 (-0,0140)

погода

Архангельск +10 +15 Екатеринбург +3 +11 Красноярск 0 +11 Новосибирск +6 +8  
Владивосток +14 +20 Иркутск +4 +9 Махачкала +19 +28 Омск +5 +9  
Владикавказ +15 +27 Казань +12 +19 Москва +9 +16 Орел +11 +21  
Волгоград +15 +25 Калининград +11 +15 Н.Новгород +12 +18 Пермь +5 +8

Ростов-на-Дону +15 +21 Уфа +8 +11  
Санкт-Петербург +12 +18 Хабаровск +5 +12  
Саратов +13 +21 Челябинск +3 +11  
Сочи +19 +25 Чита +5 +7

ISSN 1025 - 11898



9 771025 118919